

Следственное управление разъясняет об ответственности за содействие террористической деятельности



В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» терроризм - идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.

Терроризм представляет собой опасную форму преступного посягательства, которая выражается в форме совершения общественно опасных деяний, а также угрозе совершения таких действий в отношении жизни, здоровья людей, прав и законных интересов различных субъектов. Объектом во всех преступлениях террористической направленности выступает общественная безопасность: личность – ее права и свободы; общество – его материальные и духовные ценности; государство – его конституционный строй, суверенитет и территориальная

целостность. Дополнительными объектами безопасности являются жизнь, здоровье, отношения собственности, нормальное функционирование органов власти, государственных, общественных учреждений, иных социальных институтов.

Как криминальное явление терроризм – противоправное, уголовно наказуемое деяние. К преступлениям террористической направленности, за совершение которых предусмотрена строгая уголовная ответственность, относятся: террористический акт (ст. 205 УК РФ), содействие террористической деятельности (ст. 205.1 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (ст. 205.2 УК РФ), захват заложника (206 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем (ст. 208 УК РФ), угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава (ст. 211 УК РФ), посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля (ст. 277 УК РФ) и нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ).

Целью противодействия терроризму в Российской Федерации является защита личности, общества и государства от террористических угроз и их проявлений. Вопросы выявления преступлений террористического характера относятся к зоне ответственности оперативных служб ФСБ и МВД. После проведения необходимого комплекса оперативно-розыскных мероприятий собранные материалы, которые содержат признаки преступления, направляются в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании лица, нарушившего законодательство о противодействии терроризму.

Следственным управлением СК России по Республике Алтай в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами и государственными органами исполнительной власти субъекта на постоянной основе принимаются согласованные меры по противодействию терроризму: разрабатываются межведомственные и ведомственные документы, проводятся коллегии, сотрудники следственного управления принимают участие в координационных совещаниях и межведомственных рабочих группах по вопросам борьбы с экстремизмом и терроризмом.

В целях противодействия терроризму, выявления материалов экстремистского и террористического характера следственным управлением осуществляется ежедневный мониторинг СМИ, в ходе которого особое внимание уделяется сети Интернет. Среди населения республики, прежде всего молодежи, на постоянной основе ведется профилактическая работа – сотрудники ведомства посещают образовательные учреждения, где проводят разъяснительную работу среди учащихся, их родителей и педагогов по противодействию терроризму и экстремизму.

Необходимо отметить, что важную роль в предупреждении террористической деятельности играет участие в этом общественности. Элементарная бдительность и сознательность граждан

могут стать ключевым моментом по предупреждению проявлений террористической деятельности на стадиях их приготовления или покушения. Только общими усилиями государство может справиться с таким противоправным явлением, как терроризм.

В связи с вышеизложенным, следственное управление призывает граждан и юридических лиц к строгому соблюдению законодательства о противодействии экстремизму и терроризму, отмыванию доходов, полученных преступным путем, а также разъясняет, что сообщить об известных фактах совершения преступления экстремистского или террористического характера можно в любой из правоохранительных органов.

31 Октября 2021

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1625110>